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ZORSKÝ SPRAVODAJ

Vážení spoluobčania, 

prvé mesiace v  roku máme za sebou. Ak sa poohliadneme 
trošku naspäť vidíme, že to bolo obdobie zvláštne. Všetko sa toči-
lo okolo pandémie, neriešilo sa veľa z rozvoja, pretože do dnešné-
ho dňa nie sú nám známe žiadne priority, ktorými by sa štát chcel 
uberať a  teda aj podporovať rozvoj miest a  obcí cez eurofondy. 
Ťažko je pripravovať nejaké projekty, keď sa nevie, či budú na to 
výzvy z jednotlivých ministerstiev. Všetko, čo v súčasnej dobe ro-
bíme, je financované z vlastných zdrojov. V minulom období sme 
dostávali prognózu finančného vývoja príjmov z  podielových 
daní pre mestá a obce. 

Na základe toho sme si vedeli naplánovať finančné zdroje  
na činnosť obce. Podielové dane budú krátené, čo znamená, že 
aj tento rok budeme mať menej financií zo štátu. Vlastné zdroje 
tiež nám poklesnú v dôsledku poklesu výberu daní z ubytovania  

a  navýšenia nákladovej časti na energie a  odpady. Musíme byť 
veľmi opatrní a  robiť len nevyhnutné veci, aby obec fungovala, 
aby nám obecný majetok slúžil a aby sme sa nezadlžili. K dnešné-
mu dňu má obec všetky zaväzky voči všetkým dodavateľom 
uhradené, nemá žiadne úvery, hospodárime s  vyrovnaným 
rozpočtom. 

V roku 2021/ január, február, marec / obec zabezpečovala :
•	 Denný chod obecného úradu.
•	 Pripravovali a zvolali sme zasadnutie obecného zastupiteľstva.
•	 Aktívne sme sa zúčastňovali prác v organizáciách, združeniach,  
	 ktorých sme členmi (OOCR T-S-P, RZMO, Spoločného stavebné- 
	 ho úradu, MAS – LAG Pieniny, KR PRC SPIŠ).
•	 V  dôsledku prijatia nových zákonov, ktoré priamo súvisia  
	 so samosprávou sme sa školili on-line na školeniach potreb- 
	 ných pre zabezpečenie nových povinností obce.
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•	 Zabezpečovali sme zimnú údržbu. 
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	
•	 Zabezpečili sme posypový materiál. 
•	 Zabezpečovali sme sčítanie domov, bytov a obyvateľov.
•	 Odstránili sme vianočnú výzdobu.
•	 Pokračovali sme s  rekonštrukciou bytu na zdravotnom stre- 
	 disku. 
•	 Zabezpečovali sme priebeh testovania celej obce a  tiež detí,  
	 učiteľov, zamestnancov a rodinných zástupcov. 
•	 Pravidelným zasadaním s  vedením školy ZŠ s  MŠ sme zabez- 
	 pečili všetky veci tak, aby mohlo prebiehať vyučovanie v pod- 
	 mienkach pandémie.
•	 Zabezpečili sme ako jedna z mála obcí na Slovensku návrat detí  
	 do školských lavíc – po testovaní proti vírusu Covid - 19 

V nasledujúcich troch mesiacoch (apríl, máj, jún) v roku 2021
budeme riešiť ďalšie aktivity, medzi ktoré patria:

•	 Budeme zabezpečovať denný chod úradu obce.
•	 Pripravíme a zvoláme podľa plánu zasadnutie OcZ a  obecnej 
	 rady.
•	 Prijaté nové zákony a  nariadenia uvedieme do fungovania  
	 obce.
•	 Aktívne budeme pôsobiť vo všetkých organizáciách a združe- 
	 niach, v ktorých je naša obec členom.
•	 Budeme zabezpečovať asistované sčítanie obyvateľov. 
•	 Budeme zabezpečovať vyčistenie obce po zime.
•	 Zabezpečíme v spolupráci so ZŠ vyčistenie priestranstva okolo  
	 ciest. 
•	 Zabezpečíme udržiavacie práce na prečerpávačke a  ČOV  
	 po zime
•	 Poopravujeme a  doplníme zvisle a  vodorovné dopravné zna- 
	 čenie.
•	 Vyčistime a vymaľujeme autobusové zástavky.
•	 Zabezpečíme opravu obecných ciest po zimnom období. 
•	 Zabezpečíme zber a odvoz elektroodpadu.
•	 Zabezpečíme zber a odvoz nebezpečného odpadu. 
•	 Urobíme nový most cez potok pri prečerpávačke.
•	 Budeme osadzovať odpadové koše v obci.
•	 Budeme osadzovať nové informačné tabule po obci.
•	 Budeme osadzovať tabule na náučnom chodníku od zastávky  
	 Tatra po Strednicu.
•	 Budeme pripravovať už rozpracované projekty pre rozvoj obce.
•	 Budeme pokračovať s  úspornými opatreniami na všetkých  
	 úrovniach riadenia.
•	 Spolu s  vedením školy budeme vylepšovať podmienky  
	 pre našich školákov v  ZŠ s  MŠ a  ak bude len čo to možné,  
	 urobíme všetko, aby sa deti vzdelávali v škole. 

Milí Ždiarčania, 

opätovne touto cestou Vás všetkých žiadam o  maximálnu zod-
povednosť dodržiavania tých najzákladnejších vecí pri ochrane  
pred nákazou proti Covid - 19:
-	 Vyhnúť sa akýmkoľvek stretnutiam vo väčších skupinách  
	 s neznámymi ľuďmi.
-	 Rúško, odstup, hygiena
-	 Maximálne dodržiavanie karantény pozitívnych a všetkých,  
	 čo boli s pozitívnou osobou od samého začiatku a pri pozitív- 
	 nom výsledku je potrebné sa nahlásiť u  svojho všeobecného  
	 lekára a na stránke www.korona.gov.sk.
   

V  mesiaci marec sme mali veľký problém s  veľkým nárastom 
pozitívnych občanov. Dopracovali sme sa k  tomu nezodpoved-
nosťou ľudí a potom sa to už šírilo. Majme na pamäti, že nakaze-
ním sa vírusom Covid – 19 dôjde k poškodeniu zdravotného 
stavu pozitívnych občanov aj s trvalými následkami, nastane 
stav karantény rodín, susedov, kamarátov atď., čím sa preru-
ší fungovanie školy, pošty, úradov a veľa občanov sa vypojí 
z  pracovného procesu, čím  budú ohrozené existenčné pod-
mienky rodín. 

Naozaj sa oplatí byť zodpovedný. Ďakujem za pochopenie. 

 Ing. Pavel Bekeš, starosta obce 
 
2. Ekonomika 

Obec priebežne plní rozpočet obce v príjmovej ako aj vo vý-
davkovej časti za I. Q 2021. V mesiaci február bolo schválené roz-
počtové opatrenie č. 1 ako v  príjmovej tak vo výdavkovej časti, 
rozpočet naďalej zostáva prebytkový. Do 31. marca 2021 mala 
obec uhradené všetky záväzky.

V  mesiaci apríl 2021 budú zasielané rozhodnutia na miest-
ny poplatok za komunálne odpady na rok 2021, výška poplatku  
na tento rok zostala nezmenená t.j. 13,06 Eur/na osobu a zľava  
na školopovinné dieťa a dôchodcu je 10,02 Eur/osoba.

Upozorňujeme občanov, ktorí majú nádoby na TKO 240 l, je po-
trebné pri odvoze priložiť 2 kontrolné lístky, nakoľko jeden kon-
trolný lístok je na nádobu 110 l. 
 

Jana Olekšáková, ekonómka

3. Stavebný úrad a stavebné požiadavky

Kolaudačné rozhodnutie
Rodinný dom, 2 x

Stavebné povolenie
Rodinný dom, 2 x
Prestavba hospodárskej časti
Rekonštrukcia rodinného domu
KL GD10 Leitner, vrcholová stanica, plynofikácia
KL GD10 Leitner, časť elektro

Územné rozhodnutie
Zvýšenie výkonnej kapacity v lokalite Ždiar

Rozhodnutie
Rozhodnutie o správnom delikte
Dodatočné povolenie stavby: Prístavba a prestavba zariadenia 
Protežka 246
Povolenie odstránenia stavby, 3 x
Nepovolenie odstránenia stavby

Výrub stromov, 3x
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4. Zasadanie obecného zastupiteľstva

27. 4. 2021        29. 6. 2021

5. Zber a odvoz TKO – každý nepárny týždeň v mesiaci 
      vo štvrtok

6. Zber separovaného odpadu
	
Plasty:    13. 4.       11. 5.       15. 6       29. 6.
Sklo:          6. 4.       25. 5. 
Papier:      8. 6.
	

7. Evidencia obyvateľov od 1. 1. 2021 do 31. 3. 2021

Prihlásení na trvalý pobyt: 0
Odhlásení z trvalého pobytu: 1
Zomrelí: 4
Narodení: 7

Počet obyvateľov k 31. 3. 2021: 1354
Priemerný vek obyvateľov: 39,86  rokov

Ing. Veronika Pitoňáková
 

8. Informácie a upozornenia

BRKO
- Každá domácnosť v roku 2021 sa bude musieť preukázať, ako lik-
viduje biologicko – rozložiteľný kuchynský odpad / BRKO /. Každá 
domácnosť bude musieť byť zapojená do niektorej alternatívy: 

- Likvidácia zvozom BRKO. Obec zaobstará vhodné nádoby na 
zber BRKO z domácností. Občan si bude musieť zakúpiť nádoby, 
do ktorých bude musieť zbierať BRKO. Daná nádoba bude musieť 
byť po odobraní odpadu umytá a  vydezinfikovaná vlastníkom 
nádoby. Pri odbere sa odpad odváži, zberová spoločnosť daný 
odpad / BRKO / odvezie do spaľovne a výsledná suma za odvoz 
a likvidáciu odpadu v spaľovni bude rozpočítaná na každého odo-
vzdávajúceho BRKO podľa váhy odovzdaného odpadu. 
- Kompostovanie. Cieľom kompostovania je znížiť náklady na 
zvoz komunálneho odpadu na skládku. Poplatky za skladovanie 
sa budú výrazne zvyšovať a tiež znížiť náklady na likvidáciu BRKO 
oproti likvidácii v  spaľovní. Kompostovanie je  možnosť využitia 
biologicky rozložiteľného odpadu / BRKO/ na vytvorenie kompos-
tu s iným vhodným materiálom na kompostovanie. Dobré vyzretý 
kompost sa dá využiť na hnojenie v záhradách a na lúkach. Kom-
postéry je možné zakúpiť na obecnom úrade alebo si občan sám 
zriadi kompostovisko z vhodných materiálov. 

- Skrmovanie. Odpad BRKO je možné použiť na skrmovanie ko-
žušinových zvierat v riadenom chove, ale podľa vyhlášky, nie je ho 
možné skrmovať domácimi zvieratami. 

SEPAROVANÝ ODPAD
- V budúcom období sa budeme musieť najviac venovať separo-
vaniu všetkého odpadu, hlavne zvýšiť kvalitu vyčistenia separo-
vaného zberu. Zle vytriedený separovaný odpad, ak nie je dosta-
točne oddelený a nachádzajú sa tam iné nečistoty, ako majú byť, 
zberová spoločnosť ho odvezie na skládku odpadu TKO a  nám 
vzniknú o to väčšie náklady. Ak separovaný odpad je dobré vytrie-
dený a čistý, zberovej spoločnosti za zber separovaného odpadu 
hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK. Čím má obec 
väčšie množstvo vytriedeného separovaného odpadu / nad 40 % 

/ k TKO má aj nižšiu sadzbu za uskladnenie TKO. Naša obec v sú-
časnej dobe spĺňa vytriedenosť nad 40 %. 
1. Všetky žiadosti na akúkoľvek výstavbu sa podávajú len v poda-
teľni na obecnom úrade v Ždiari. 
2. Žiadame všetkých nájomcov hrobových miest na cintoríne, aby 
podľa možností, v  čo najkratšom čase, si vyčistili okolie hrobo-
vého miesta od spadnutých častí pomníkov, kahancov a vencov 
popadaných vplyvom vetra, aby sa dala následne kosiť tráva bez 
ohrozenia zdravia tých, čo kosia.
3. Žiadame tých, čo znečisťujú cestné komunikácie, aby po znečis-
tení okamžite cestné teleso dali do pôvodného stavu, aby nebola 
ohrozená bezpečnosť účastníkov premávky na cestách.
4. SSC Košice žiada majiteľov drevnej hmoty, ktorá vplyvom vetra 
alebo manipulácie s drevnou hmotou sa nachádza v rigole okolo 
hlavnej cesty I/66, o okamžité odstránenie, pretože sa zanáša rigol 
a môže dôjsť k poškodeniu samotného rigola cesty. 
	  

Ing. Pavel Bekeš, starosta obce 

9. Základná škola s materskou školou

Škola prípevok neposkytla.

10. Kultúra, šport a udalosti

V  dôsledku koronakrízy obec neorganizovala žiadne kultúrne a 
športové podujatia.

11. Poďakovanie

1. 	Všetkým členom testovacej skupiny, ktorí zabezpečovali 
	 a zabezpečujú testovanie v našej obci. 
2. 	Všetkým, ktorí sa pričinili o zabezpečenie zimnej údržby.

12. Blahoprianie

Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce
Ždiar, ktorí v mesiacoch január, február a marec 2021 oslávili svo-
je životné jubileá.

Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť 
do ďalších rokov Vám praje Obec Ždiar 

a všetci občania obce Ždiar.

Ing. Veronika Pitoňáková
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